



Независимая газета школьного «Содружества» МОУ СОШ №1

**Колонка
главного редак-
тора.**

Уважаемые читатели! Перед вами необычный выпуск нашей школьной газеты. Он специально подготовлен не только для нынешних школьников, но и для выпускников всех лет. В целом, сохраняя структуру обычного номера, мы постарались в своих статьях рассказать не только о современном состоянии дел в школе, о нашей жизни и школьных лидерах, но и том, чем жили и интересовались выпускники разных лет. Уверен, что внимательно прочитав этот номер, и учащиеся и выпускники разных лет не только узнают много нового друг о друге, но и смогут лучше понять друг друга. Тем более, что разница между всеми выпускниками не так уж велика. Ведь мы все учились в одной школе, жили в одном поселке, ходили на «Зарницу», играли в футбол, пели в школьном хоре, побеждали в олимпиадах и ходили в походы со своими учителями. Несмотря на большую разницу в годах, у всех у нас одно прошлое—
Орловская средняя школа №1.

*Александровский С.В.
(выпускник 1987 года)*

Вспоминая будущее...

Родная школа... Сколь много в этом слове! Это большая часть жизни? О, да, несомненно, это нечто большее, чем просто учёба. Школа – целый жизненный этап!.. Что вы вспоминаете, когда в хитросплетённых дебрях своих мыслей, спустя много (или не очень) лет, встречаете тут её, школу? Не думаю, что ничего, ведь столько событий произошло за это время! На каком берегу жизни вы ещё найдёте столько переживаний? Нет, конечно, переживаний порою гораздо больше находится, но они не такие, не те, какими были здесь... Нет такого уголка, который можно смело назвать «школа»... казалось любое учреждение, где обучают тоже можно назвать... но нет, нет в «любом другом» той души, которую можно отыскать в школе, нет её духовной сущности, нет от них ощущения невинности...

Это одно из немногих мест, где можно добиться понимания, уважения, улыбки... это место, где происходят многие вещи и не просто, а впервые! Разве вы не помните те чувства, которые были у вас, когда вы шли в первый класс... в пятый? Когда в первый раз появлялся учебный предмет, когда появлялось столько много лиц вокруг! Вы помните? Разве не вспоминаете школьные годы с доброй улыбкой на лице? А может кто-то вспоминает первую любовь? Пятую?! Н-да... Наверняка ЭТО испытывает любой человек, выходящий из школы, ученики любого выпуска, будь он год назад, пять, десять, двадцать, в конце концов! А учителя? Вы помните своих учителей? И они вас помнят! «Как они давали нам знания!...» А. Вот это было время! кто-то скажет... Некоторые не понимают сразу, что это, возмож-

но, один из самых светлых моментов в жизни. А зря... И не надо злостствовать! Впрочем, многие понимают это со временем, а некоторые понимают это уже сейчас. Ведь любое действие имеет конец ...

В школе мы взрослеем. Все мы... ну или не все... Здесь расширялся наш кругозор! А мы и не знали, что мир такой огромный! В нём столько много всего, он необъятный, всепоглощающий... В этом замечательном месте нас к нему готовят, да, и это тоже! Иногда, пишущий эти строки задаётся вопросом, а что было бы если бы он учился в другой школе, не в своей... Был бы он тем, кем стал? Какой у него был бы характер? Как бы он себя вёл? О чём бы думал и писал, писал бы он вообще, марал бы бумагу на досуге? И понимаешь, что это был бы скорее всего другой человек... С такими же именем, фамилией, отчеством, датой рождения, внешностью... Но другой...

...И вот, входя в родную школу, вы вспоминаете, какая она была, когда учились вы, замечаете любимые мелочи и говорит: Как же тут всё изменилось! Столько всего вы можете припомнить из вашей учёбы в школе! Своих одноклассников, однокашников... сколько же в школе порою друзей у нас здесь... Может, вы при этом испытываете радость или грусть... но как же хорошо было учиться в нашей школе! Не зависимо от того, как вы учились, на что... Кто знал, как жизнь вас после школы раскидает? И пишущий эти строки тоже не знает куда швырнёт в конце концов его судьба. Но он твёрдо знает, он не забудет её... свою школу!

Пантелеев Вадим
11 класс

Февраль 2009 года. №6

Сегодня в номере:

- > Воспоминания о будущем выпускника 2009 года.
- > Наши юбиляры.
- > Школа сегодня.
- > О чем писала газета.
- > Как жили наши предшественники (немного устаревшие молодежные новости).
- > Рок хит-парад поколений.
- > Календарь советского школьника (взгляд из XXI века).
- > Вам дорогие выпускники.
- > P.S. (поздравительно-прикольная страница)

О Вас Юбиляры!

*Родная школа! Эта встреча
Всех кладов на земле ценней:
Ведь каждый школьный миг
отмечен*

Неповторимостью своей

Каждый выпуск нашей школы по своему уникален, ведь учились и жили все наши выпускники в разное время. Изменялась страна, менялись и школьники и в своей статье я предлагаю вам проследить эволюцию школьной жизни выпускников – юбиляров.

Выпуск 1939 года!

Среднее образование в предвоенные годы было очень значимо и все окончившие школу обязательно поступали в ВУЗы. Самыми популярными профессиями среди девушек были учителя и врачи, юноши почти все становились военными. Не стал исключением выпуск 1939 года. Учителями стали: Бондарева Зинаида, Филипенко Екатерина, Янько Наталья, Петренко Никон, Сидорина Александра, Линникова Анна, Логвиненко Таисия, Задорожная Ольга, Гостев Иван, Гурьба Иван, Тылик Мария, Ефимова Анастасия.

Гурьба Иван был первым отличником школы. В музее хранится его аттестат. Иван воевал, погиб в г.Волгограде.

Стали военными и погибли, сражаясь на фронтах Великой Отечественной, Ревко Григорий, Сидоренко Василий. Шарко Григорий, Чуйков Иван, Ожогин Алексей, Ефимов Николай, Зайцев Николай, Летчики Черпак Владимир, Губанов Иван, Штрейх Павел, Гурьба Иван. Лишь единицы вернулись с войны, среди них военный летчик Забудько Василий.

Пусть светлая память о погибших в годы Великой Отечественной войны соединится с готовностью каждого гражданина России беречь и защищать нашу великую Родину!

1949 год

Выпускников было 19 человек. 15 из них учились на «4» и «5».

Из воспоминаний выпускников-юбиляров:

«Любимыми предметами были литература и математика.»

Запороцкая Антонина и Попова Роза стали врачами.

Работе в школе посвятили свою жизнь: Мягкова Анна, Кутько Александра, Агеева Валентина, Сметанина Нина, Кулешова Надежда, Бережная Феня, Ушакова Елена. Ищенко Марина – стала физиком-атомщиком, а Ерин Никита – военным.

Кроме учебы школьники много работали в колхозе «Пятилетка», собирали полову. Пололи руками осот, собирали с колосков и с травы вредителя-черепашку.

Любили петь под аккомпанемент баяниста Протопопова Николая.

1959 год



В этом году было два медалиста: Щербакова Алла и Бессарабова Зина.

Чем занимались школьники тех лет? Вместе с Иваном Кирилловичем Сердюковым строили спортивный зал: Попов Николай, Гноянников Виктор, Бурняшев Александр, Липко Виктор, Колесников Виктор, Касьянов Виктор. Очень любили танцевать. А участники школьного хора заняли



второе место в областном смотре художественной самодеятельности. Футбольная команда была второй на областных соревнованиях. В её составе играли: Попов Николай, Гноянник Виктор, Астахов Алексей, Евдокимов Виктор, Галаган Олег, Касьянов Виктор, Лызь Анатолий, вратарь-Динекин Александр.

Спортом увлекался Бондарев Григорий. Тепикина Галина – танцами. Из выпускников этого года образовалось 5 семейных пар, что тоже своеобразный рекорд.

По окончании школы: Текутов Николай работал директором завода «Орловсксельмаш». Скарга Владимир – начальником цеха в г.Новочеркасске, в школе любил танцевать. Задорожко Анатолий летчиком, служил в Афганистане. Также военными стали Липко Виктор и Лызь Анатолий.

1969 год

У выпускников 1969 года остались в памяти веселые туристические походы с песнями, шутками, самым вкусным супом и картошкой у костра.

С задоринкой и юмором проводили литературные вечера. Сколько фантазии и изобретательности пришлось проявить Князеву Дмитрию при поедании галушек, играя в спектакле по повести Николая Гоголя «Вечера на хуторе близ Диканьки».

Еще одно чудо коллективного



творчества – постановка «Свадьба в Малиновке», где играли Потапова Елена, Балеева Светлана, Иванова Людмила, Жарников Петр, Князев Дмитрий и др.

Знаменитой композицией «Соловьи, соловьи» открывали памятник группе «Максим 66». Солистами были Тоцкая Татьяна, Макарычева Людмила, Балеева Светлана, Иванченко Наталья.

В олимпиадах по истории, математике, химии, физике принимали участие Смирницкая Галина, Семикин Сергей, Потапова Елена, Тоцкая Татьяна.

Самые спортивные: Шевченко Иван, Долгов Михаил, Гриенко Виктор, Боброва Надежда,

О Вас Юбиляры!

Жукова Александра, Тарасенко Василий, Разуваева Шура, Михайличенко Саша, Убирайлова Нина, Глазко Лида, Бронникова Алла.

Самое скандальное открытие на уроке истории - аппарат по подсказке исторических дат конструктора Семикина Сергея и испытателя Михайличенко Александра было разоблачено учителем Екатериной Карповной Вербицкой.

Самое впечатляющее и ответственное дело- строительство здания новой школы .Почувствуя не пришлось, но юбилеи встречают выпускники в этом здании регулярно.



1979 год

На выпускном вечере об этих учениках говорили: «Главное-все вы с хорошим задатком люди, способные на добро, на честный и добросовестный труд».

О выпускниках: Бабенко Алексей- аккуратный, исполнительный, принципиальный, спортсмен.

Кукота Елена- комсорг, исполнительная, добросовестная, принимала самое активное участие в подготовке вечеров.

Бурняшева Галина- ответственная за учебный сектор, доброжелательная, общественница, спортсменка.

Старушкина Ольга - член комитета комсомола, хорошая спортсменка.

Разуваева Светлана- ответственная за дежурство по школе.

Клец Сергей – художественный оформитель вечеров.

Садченко Анатолий, Щербаков Валентин, Прокопенко Александр, Должиков Валерий, Золотарев Николай –спортсмены.

Алексенко Юрий – командир батальона.

Гриценко Алевтина- староста класса. Денисенко Татьяна- комсорг.

Крутова Елена- член бюро, ответственная за учебу.

Козырева Жанна- член комитета



комсомола, активистка.

Кравцовский Михаил, Стоянов Василий, Филиппов Евгений- музыканты, спортсмены, члены отряда «Орлёнок».

Никишина Валентина- вожатая, спортсменка.

Пивень Федор - начальник штаба игры «Орленок»,политический сектор.

Матузкова Надежда- член редколлегии школы.

Попова Валентина- отличная вожатая.

Шляхта Николай, Щербаков Александр, Полковников Юрий,

Гусева Татьяна, Зайцева Светлана, Пранцузова Светлана, Роякина Надежда-спортсмены.

1989 год.



Кому в школе жить интересно?

«Зарничникам» и «Орлятам». Командирами этих отрядов были Шкурин Андрей, Курганский Эдуард.

Кто любил играть в футбол, волейбол, баскетбол?

Юндина Марина, Киосева Наталья, Сердюкова Ирина, Ковалева Ольга, Медведева Елена, Приколота Наталья, Глущенко Наталья, Пятницков Константин,

Оленченко Виктор, Волков Николай, Шишкалов Евгений.

Какое любимое занятие?

Походы и поездки. Запомнились поездки в города Новороссийск, Керчь, Анапа.

Какое самое памятное мероприятие?

Совместный вечер учеников и родителей, областная «Зарница», вечера и многое, многое другое.

1999 год.



В выпуске 1999 года было два класса очень разных, но в то же время похожих друг на друга. Дружные, веселые, спортивные, часто не знающие компромиссов и полутонов выпускники этого года были отличными спортсменами, туристами, чтецами и актерами.

2008 год



Они тоже юбиляры, и, возможно у них самый волнительный юбилей. Кем они станут. Об этом мы узнаем через 9,20 лет, но пока они все студенты: будущие врачи, инженеры, филологи, экономисты, юристы. Успехов вам, ребята!

Нужная А.Н.



Наша школа сегодня

Сегодня на наших глазах изменяется страна, изменяется школа. Все что бурлит вокруг, хлынуло в классы. Жизнь современного ученика не менее динамична, чем жизнь общества. Успешно идут процессы компьютеризации и технологизации школы, которые, несомненно, помогают учителю развивать школьников.

Активно реализует программу информатизации в Орловской школе №1 **Фирсов Александр Николаевич**, учитель информатики высшей квалификационной категории, победитель Всероссийского конкурса лучших учителей в рамках ПНПО в 2006 г., обладатель нагрудного знака «Почётный работник общего образования РФ». Его деятельность заключается в установке программного обеспечения из СБПО (стандартного базового пакета программного обеспечения) и деинсталляции нелегального оборудования.

Галерею замечательных людей МОУ ОСОШ № 1 украшают молодые энергичные педагоги-мужчины, учителя высшей квалификационной категории: **Александровский С.В.** и **Головко Ю.П.** Заслуги Сергея Владимировича в деле военно-патриотического воспитания подрастающего поколения неоспоримы и признаны не только в районе и области, но и на Всероссийском уровне. Юрий Петрович - активный популяризатор здорового образа жизни, активно внедряет в образовательный процесс здоровьесберегающие технологии. Обучающиеся школы под руководством Головки Ю.П. уже в течение двух лет демонстрируют высокие результаты на Президентских соревнованиях, прославляя не только свою школу, но и родной посёлок.

Профессия учителя трудная. Она требует от человека не только больших знаний, но и духовных сил, выдержки и даже мужества. Поэтому, наверное, она и самая интересная.

Отличное знание своего предмета, методическое мастерство, эрудиция учителя высоко оцениваются учащимися. Большое уважение, любовь проявляют ученики очень часто именно к мастерам своего дела. Это обязывает учителя держаться на уровне совре-

менной науки. Путь учителя – всегда вперед, остановившегося непременно обгонит время. В ногу со временем, применяя современные образовательные технологии, успешно ведут с учениками индивидуальную проектную деятельность учителя химии высшей квалификационной категории, победитель Всероссийского конкурса лучших учителей в рамках ПНПО в 2008 г., обладательница нагрудного знака «Почётный работник общего образования РФ» **Фомушкова Таисия Фёдоровна**; учитель английского языка высшей квалификационной категории, обладательница медали «Любимая учительница» **Никишина Вера Яковлевна**; учитель географии высшей квалификационной категории, неоднократно награждённая Почётными грамотами Министерства образования Ростовской области и Минобрнауки РФ **Михайлюк Татьяна Павловна**; учитель немецкого языка первой квалификационной категории, награждённая грамотами Министерства образования Ростовской области **Кожухова Светлана Викторовна**.

Сейчас больше, чем когда бы то ни было учителей волнует духовно-нравственный мир ребенка. Предотвратить пустоту души, убогость интересов, красоту чувств, научить управлять своим внутренним миром, помочь успешно войти в социум не менее важная задача школы. Воспитание детских душ - вот нелёгкая задача, с которой успешно справляется замечательный классный руководитель **Текучёва Людмила Валентиновна**. Её класс признан победителем школьного конкурса «Класс года».

Большие надежды школа возлагает на молодых специалистов. **Плещенко Таисия Владимировна** – талантливый, перспективный педагог. Она уже сейчас возглавляет в школе экспериментальную работу по апробации стандартов нового поколения.

Каждый, кто сегодня трудится в школе, работает на будущее и в ответе за это будущее. И особенно тому, кому встретился учитель, умеющий принести в класс увлеченность, любовь и, конечно же, знания, освещенные этой любовью.

Шлякова О.В.

Школа-это не только учеба. Концепция школы Жизнетворчества предполагает развитие творческой личности. Этому способствует дополнительное образование в школе, которым охвачено 390 обучающихся. В 2007-2008 уч. году работали детские объединения: «Краеведение», рук. Александровский С.В. «Юные инспекторы движения», рук. Дроздова А.Н. «Юные пожарные», рук. Базурин Ю.С. «Палитра», рук. Кубанцев С.В. «Эстрадный», рук. Киринов В.И. «Шахматы», рук. Головки Ю.П. «Настольный теннис», рук. Лукьянченко Н.Г. «Вокал», рук. Челик М.И. «Общезащитная подготовка», рук. Головки Ю.П., Лукьянченко Н.Г.

Результативность работы:

1-е места в районной и 2 и 3 в областной краеведческих конференциях «Мое Отечество».(Князева Ю., Болдырев П., рук. Александровский С.В.)

1 место в областном конкурсе агитбригад юных инспекторов движения; 3 общекомандное место по велотехнике в районном конкурсе отрядов ЮИД. (Рук. Дроздова А.Н.)

1 место в районном конкурсе «Ученик года». (Ю.Князева 10 кл.)

1 место в районных соревнованиях по гандболу (юноши). (Рук. Головки Ю.П.)
1 место в районной акции «Спорт вместо наркотиков». (Отв. Головки Ю.П., Дроздова А.Н., Иванова О.И.)

2 место в районных соревнованиях по легкой атлетике. (Отв. Головки Ю.П., Лукьянченко Н.Г.)

2 место в районных соревнованиях по баскетболу. (Отв. Головки Ю.П.)

2 место в районных соревнованиях «А, ну-ка, парни» (Отв. Головки Ю.П., Александровский С.В.)

Призовые места командные и в личном первенстве в областных президентских состязаниях. (10 кл. отв. Головки Ю.П.)

1 место в областной, 2 и 3 места в районной акции «Моя семья» (отв. Головки Н.Ю.)

2 место в районной акции «Родники моей малой Родины». (Сахацкая И. 10 кл. Рук. Фомушкова Т.Ф.)

В районном конкурсе патриотической песни:

1 место -Сорока Е., рук. Киринов В.И.

1 место -вокальная группа «Нота», рук. Дроздова А.Н.

О чем писала газета.

Эта страничка для тех, кто давно не бывал в нашей школе. Здесь собраны статьи из разных номеров этого, прочитав которые, вы сможете представить чем жила наша школа в этом году.

Спортивные вести.

13,12 декабря в поселке Орловском состоялись районные соревнования по баскетболу. Участие принимали 8 команд девушек и 10 команд парней.

Команда наших девушек выдержала очень нелегкую схватку. Несмотря на все приложенные усилия, их сборная заняла четвертое место в подгруппе. Есть повод более серьезно подготовиться в будущем спортивным баталиям.

У команды парней сначала состоялась встреча со сборной х.Каменная Балка и х.Пролетариата. Но они не смогли оказать достойного сопротивления, и наша



команда легко перешла в другой этап. Сборная СОШ№1 встретилась в финальной части с СОШ№3 и СОШ№2. Со 2 школой сыграла почти в сухую, но с 3-й шла упорная борьба....

Но наших парней это не остановило и они заняли 1 место во всем районе!!!!

ПОЗДРАВЛЯЕМ !!!

Бороздова Наталья

Зарница.

(впечатления дебютантов 5 «а»)

Утро в день зарницы выдалось солнечное. Все ребята уже в восемь часов были на построении в школе, и наш 5 «А» класс был готов к зарнице. Настроение было у всех хорошее и бодрое. Все были настроены на победу. Когда приехали автобусы, мы дружно отправились на зарницу. В лагере все заняли свои места.

Потом снова было построение, и так как наш класс в первый раз участвовал в зарнице, всех ребят посвятили в казачат. Они были под большим впечатлением и долго вспоминали об этом.

После построения все ребята и учителя смотрели, как лошади на скаку преодолевали препятствия, и зрителям это очень понравилось.

И вот, наконец, начались соревнования. Наш класс участвовал первым, мы очень волновались. Сначала было построение и расчет по порядку. Как мне кажется, ребята справились с этим заданием на «отлично». Нам дали карту, и мы побежали. Мне понравилось то, что, несмотря на усталость, никто из 5 «А» не отстал. Все ребята нашли в себе силы, и дошли до конца. Все друг другу помогали и поддерживали. Затем были конкурсы, к которым мы стали готовиться. Первый конкурс назывался «Казачье блюдо», весь класс принялся за приготовление вкусностей. Это оказалось очень творческим и увлекательным делом, у каждого были свои предложения. Как я считаю, наши ребята справились с конкурсами очень хорошо для первого раза.

Когда закончилось соревнование, были подведены итоги, наш класс занял первое место в конкурсе «Казачье блюдо» и третье по стрельбе. Все остались очень довольны проведенным днем.

Редколлегия 5 «а» класса

Мы снова первые!

Ежегодно в начале декабря после проведения школьных олимпиад начинается второй тур Всероссийской олимпиады школьников—районный. Здесь ребята в полной мере могут попробовать свои силы и оценить не только свои знания, но и возможности противников. Отрадно, что наша школа из года в год занимает первое место в неофициальном межшкольном зачете. Не стал исключением и 2008 год.

МЫ СНОВА ПЕРВЫЕ! ТАК ДЕРЖАТЬ!!!

19 учащихся нашей школы стали призерами районных олимпиад. Особенно отличились 9 и 11 классы, занявшие по 7 призовых мест соответственно, 10 классы заняли 5 призовых мест. Уровень требований к знаниям в этом году был значительно выше прошлогоднего, и именно поэтому по ряду предметов не было присуждено призовых мест, несмотря на то что наши ребята набрали там баллов больше других, все-таки их оказалось недостаточно для присуждения первого места.

Лучшие результаты в этом году показали участники олимпиад по географии и биологии.

От себя лично и от имени моих друзей (участников олимпиад) выражаю огромную признательность учителям, давшим нам не только необходимые знания, но и уверенность в победе.

СПАСИБО ВАМ!

Безницкая Наталья

Праздник пришел.

Чтобы там ни говорили, а Новый год главный праздник в году (уж извините за тавтологию). Нет, чтобы там ни говорили Новый год начинается с елки, запаха хвои, гирлянд и украшений. Праздник в этом году пришел в школу значительно раньше. Необычно был украшен холл при входе в школу, разноцветные огоньки уже более 10 дней украшали, но все же себя не обмануть. Нет запаха хвои. Нет ЕЛКИ и нет праздника—он ожидается, но все же еще не наступил. И ВОТ—22 декабря наконец-то он настал. Настоящий праздник пришел в школу. После 6-го урока НАЧАЛОСЬ. Процесс установки Елки нельзя описать просто с заглавной буквы. Все буквы должны быть заглавными, потому что наша елка не просто Лесная красавица. Наша елка произведение искусства, которое некоторые (надо признать чрезмерно разго-



Заслуженные «Ёлкостроители» школы.

ворчивые школьники) сравнивали с Франкенштейном.

Саша!!! Наша елка никакое не чудовище и, хотя она вся состоит из сосен, железок, кусочков проволоки, проводов, лампочек, она все равно красавица, потому что она уже не предзнаменование, она сама по себе праздник, потому что каждый проходящий по школьному коридору заглянет в дверь, вдохнет запах хвои, улыбнется и пойдет дальше, потому-что в нее вложили и еще вложат не труд, а частичку своей души не только те, кто ее ставил но и те кто ее украшал, проводил Новогодние праздники, играл разнообразные роли и просто болел за сказочных героев, водил хороводы и пел знакомые еще с детского садика песни. И самая главная роль в организации этого праздника принадлежит, конечно, Валентине Петровне. Огромное Вам СПАСИБО!

И всех ждущих Деда Мороза

С Новым Годом!



Молодежная мода вчера и сегодня.

В этом номере мы вам расскажем о молодежной жизни не наших времен, а о жизни наших родителей, бабушек и дедушек...

Ну начнем с далекого 1959 года...

Лозунг этого времени был такой: «Комсомольцы-добровольцы». Подростки собирали макулатуру, работали на предприятиях, в садах. В школе у них тоже была специальная форма: темное платье, фартук белого или черного цвета и в обязательном порядке белые носки! Обязательным элементом школьной формы был и пионерский галстук. У девочек не было коротких стрижек, а косы были самым обычным явлением. Девушки ходили в сатиновых и ситцевых платьях, а хлопцы носили рубашки толстовки и широкие брюки.

В свободное время подростки ходили в кино, в только что открытый кинотеатр, на танцы, где играл оркестр и слушали патефон. Самыми популярными фильмами тех времен были фильмы про войну современную

жизнь, например «Весна на заречной улице», «Как закалялась сталь».

В конце 60-х мода и стиль одежды значительно изменился. В 60-е годы стали модными



В такой одежде ходили в конце 60-х

геометрия, стрелки, объемная прическа. В моде вновь будут блондинки. 60-е годы – это также мода с широким использованием клетки различного цвета и масштаба, твида. Было популярно платье с высоким воротником-стойкой, юбкой годе, рукавами три четверти и широкими поясами. Самой популярной обувью были туфли лодочки. Такая обувь на низком каблуке у молодых девушек считалась особым шиком. Ворвавшийся в жизнь в 1969-м танец твист удобней было

лодочках. В наш поселок это танец пришел из очень популярного в те годы кинофильма «Кавказская пленница»

Конец 70-х годов характеризуется значительными изменениями в моде. У парней только начали появляться джинсы (часто произведенные не на западе, а где-нибудь в Польше). Джинсы были предметом гордости и стоили огромные деньги (от 150 рублей на рынке). Настоящие джинсы должны были быть протерты почти до дыр (иногда такая потер-

тость достигалась при помощи напильника и наждачной бумаги). Кроме того парень должен был носить цветастые рубашки с отложным воротником, туфли на солидном каблуке и ремень с огромной бляхой. Волосы должны были покрывать уши, и всех парней регулярно отправляли в парикмахерскую, особенно при посещении военкомата. Девушки в ту пору сменяли мини-юбки 70-х, за которые их так ругали в школе, на очень длинные юбки (до щиколотки), за которые их тоже ругали, кроме того их ругали за макияж, окрашенные волосы и, конечно, джинсы, если кому повезло их купить. Желанным предметом модницы того периода был полиэтиленовый пакет с цветным рисунком. Сейчас это удивительно трудно достать и стоил он в зависимости от рисунка от трех до десяти рублей.

Мода конца 80-х крайне интересна и сложна в описании. В страну пришла свобода, и были сняты многие ограничения в одежде и кроме того появились видеомагнитофоны и зарубежные фильмы и с ними пришла странная мода на мешковатую одежду, подплечники, батники, цветные оттенки из серии «вырви-глаз», длинные волосы, начесы, химия (если получится уговорить маму). И девушки и юноши оделись в зауженные книзу бананы). Надели кроссовки. Юноши во многом копировали одежду рок кумиров. Практически у каждого были джинсы «варенки», которые часто изготавливали в домашних условиях (при помощи пуговиц и ниток «делался» рисунок а затем джинсы варились в растворе хлорки). Обязательным элементом любого юноши были кроссовки «Адидас», произведенные в Москве (на рынке стоили до 50 рублей).



Модные парни 70-х годов

Мода конца 80-х крайне интересна и сложна в описании. В страну пришла свобода, и были сняты многие ограничения в одежде и кроме того появились видеомагнитофоны и зарубежные фильмы и с ними пришла странная мода на мешковатую одежду,

подплечники, батники, цветные оттенки из серии «вырви-глаз», длинные волосы, начесы, химия (если получится уговорить маму). И девушки и юноши оделись в зауженные книзу бананы). Надели кроссовки. Юноши во многом копировали одежду рок кумиров. Практически у каждого были джинсы «варенки», которые часто изготавливали в домашних условиях (при помощи пуговиц и ниток «делался» рисунок а затем джинсы варились в растворе хлорки). Обязательным элементом любого юноши были кроссовки «Адидас», произведенные в Москве (на рынке стоили до 50 рублей).

Мода конца 80-х крайне интересна и сложна в описании. В страну пришла свобода, и были сняты многие ограничения в одежде и кроме того появились видеомагнитофоны и зарубежные фильмы и с ними пришла странная мода на мешковатую одежду, подплечники, батники, цветные оттенки из серии «вырви-глаз», длинные волосы, начесы, химия (если получится уговорить маму). И девушки и юноши оделись в зауженные книзу бананы). Надели кроссовки. Юноши во многом копировали одежду рок кумиров. Практически у каждого были джинсы «варенки», которые часто изготавливали в домашних условиях (при помощи пуговиц и ниток «делался» рисунок а затем джинсы варились в растворе хлорки). Обязательным элементом любого юноши были кроссовки «Адидас», произведенные в Москве (на рынке стоили до 50 рублей).



«Модницы» конца 90-х годов.

Вообще в конце 80-х началась пора дефицита и в дальнейшем молодежь часто одевалась не в то, что очень нравится, а в то, что удалось купить.

Демидова Анна
Фирсова Полина



Музыка всех поколений.

Молодежь и школьники всегда проявляли серьезный интерес к музыке. В все времена были популярны разные стили и исполнители. Всем нам давно привычна ассоциация популярная музыка—рок. Но так было не всегда. В тридцатые и сороковые годы были популярны певцы, исполнявшие советские, народные песни, популярны были арии из оперетт. Наиболее известными исполнителями тех лет были джазмен Леонид Утесов, шансонье Александр Вертинский и исполнитель романсов Вадим Козин.

Рок-н-ролл пришел в Советский Союз в начале 1960-х годов. В середине 1960-х годов появились первые в СССР бит-группы, «Славяне», «Поющие гитары», «Песняры», которые исполняли идейно выдержанные тексты в популярных роковых аранжировках.

В конце 1960-х годов увлечение советской молодежи англо-американской рок-музыкой (прежде всего группами «Битлз» и «Роллинг стоунз») приобрело повальный характер. В большинстве школ и вузов крупных городов создаются сотни самодельных самых настоящих рок-групп (по преимуществу квартетов: три гитары и ударные), исполнявших песни из репертуара «битлов», «роллингов», а также советских групп. В 70-х годах такой ансамбль существовал и нашей школе, участники конечно, постоянно менялись, но группа просуществовала до середины 80-х годов. С телеэкрана в то время звучали самые популярные твистовые (твист

Под эти мелодии и танцевала молодежь.

Конец 70-х годов для любителей музыки характеризуется «музыкой на ребрах». Так в шутку называли кустарно изготовленные пластинки популярных исполнителей. Представляла собой такая пластинка телеграфную фотокарточку на которую степлером была закреплена гибкая пластинка, сделанная из рентгеновского фотоснимка. На каждом таком диске была всего одна песня, просто ужасного качества

звучания, но записать можно было практически любую песню. Была такая студия и в поселке. Но а те, кому повезло могли купить журнал «Кругозор», в котором также продавались гибкие пластинки популярных исполнителей, правда их надо было аккуратно вырезать ножницами, но это была такая несущественная мелочь. Любимыми группами того времени были «Песняры», «Машина времени», «Цветы», и конечно западные группы «Битлз», «АББА», «Бони М» и др.

Конец 80-х это эпоха расцвета рока. Никогда в истории не было такого разнообразия стилей и популярных исполнителей. Молодежь в те времена слушала разные направления русского рока: классический рок-н-ролл («Браво»), лирический фолк-рок («Машина времени», «Чайф», «тяжелый металл» («Ария», «Черный кофе»). Крайне популярными были группы: «Наутилус Помпилиус», «Кино», «Чайф», «ДДТ». Все эти группы были популярны вне дискотек. На дискотекот», как «царили» первые поп-группы «Королева красоты», «Joy», «Modern Talking», «Scorpions» и др.

В конце 1980-х годов рок-группы начинают организовывать турне по городам. Это относится прежде всего к

пионерам отечественной рок-музыки («Машина времени», «Зоопарк», «Аквариум», «Кино», «Алиса»). Именно благодаря выступлениям и пластинкам этих групп в конце 1980-х годов в СССР зарождается поп-музыкальная индустрия западного образца. Самым удивительным феноменом новой поп-музыки стала диско-группа «Ласковый май». Рассчитанная на молодую провинциальную аудиторию

с непритязательным музыкальным вкусом (в первую очередь, на девушек от 12 до 17 лет), эта подростковая группа добилась фантастической популярности в 1988–1989. Коммерческий успех «живых» концертов группы был настолько велик, что одновременно в разных городах Союза устраивались концерты под фонограмму песен «Ласкового мая» с подставными «исполнителями».

1990-е годы – период окончательного формирования российской



поп-музыкальной индустрии. Рок-группы практически ушли с телеэкранов и живут своей жизнью выпуская новые диски и собираясь время от времени на рок-фестивалях типа «Нашествие» или «Крылья». А

с телеэкрана поют сладкоголосые мальчики и девочки, так похожие, что иногда их сложно отличить друг от друга. Возможно, именно поэтому мы слушаем англоязычный РЭП.

Семерникова Оксана,
Лящевская Вероника.

P.S. На фотографиях представлены обложки дисков самых популярных групп разных эпох.



Календарь советского школьника.

Здравствуй, дорогие читатели! Я, Харенко Валерий, обычно веду рубрику «Наш календарь», которая посвящена современности, но сегодня я предлагаю Вам окунуться в историю минувших лет. Я предлагаю Вам ознакомиться с годовым календарем советского школьника. Искренне надеюсь, что советским школьникам он напомнит о прекрасной поре юности, а нам, родившимся после этот календарь поможет понять, о чем думали и мечтали, к чему стремились, за что боролись наши мамы и папы, бабушки и дедушки. Читайте! Вспоминайте! Узнавайте новое!

Август.

Собрать портфель и плакать, спортгородок и парк неделю таять. И в классе долго убирать. На встречу ветеранов приглашать. Друзей встречать, о лете долго рассуждать. И целый день болтать, болтать, болтать....

В августе советские школьники отдыхали от летней трудовой практики и готовились к школе. В конце месяца все с нетерпением собирались в школе, готовили класс, готовились к линейке 1 сентября и, конечно делились впечатлениями о лете.

Сентябрь.

Вот пришел осенний первый день. Уже учиться надо, только лень. И, впрочем, некогда вообще. Сентябрь уж на дворе. «Зарница», яблоки. Питомник, огород, на спортплощадке дел невпроворот. Учиться я начну, когда октябрь придет.

Сентябрь месяц в советских школах—месяц начала учебы, выборов активов классов, многочисленных трудовых десантов и конечно время проведения игры «Зарница», подготовка к которой занимала все свободное время школьников.

Октябрь.

Октябрь уж наступил, летит листва, летят недели. Металлом, макулатуру сдать мы снова не успели. Но решено—вот завтра все сдадим. И в конкурсе средь классов победим.

Октябрь месяц активной деятельности. Первоклассники готовятся к вступлению в октябрята, младшие пионеры им помогают, участвуют в акции «Миллион тонн Родине».



«Зарничников» тренируют строевой шаг, для того что бы не ударить в грязь лицом на ноябрьской демонстрации.

Ноябрь.

Вот 7 ноября—красный день календаря. В этот день собравшись школой, важно шествуя колонной. Слышит наша детвора очень громкое «УРА!»

Ноябрь чудесный месяц! Каникулы ноябрьские праздники, демонстрация (хотя из-за дождя и слякоти ее не так любили как Первомайскую). В школе обязательные встречи с ветеранами участниками гражданской войны.

Декабрь.

Снег выпал, редкие машины асфальт тот час же превратили в лед. Летают клюшки, шайбы, шапки, детвора. Ледовый бой у каждого двора. В хоккей играет наша детвора.

Декабрь очень интересный месяц в советской школе. В эпоху материализма месяц подготовки к новогодней сказке. Нет комсомольским собраниям и пионерским слетам. Все придумывают и учат сценарии, шьют костюмы, вырезают снежинки, из ваты и бумаги делают елочные игрушки. Действительно интересно.

Январь.

Каникулы прошли, пришла учеба. Мороз. Метель метет, сгоняет снег в сугробы. По воскресениям пруды, дорога, санки, снег, снежки и обмороженные носы и уши, пальцы. Слезы!

Январь-месяц напряженной пионерской деятельности: зимняя подкормка птиц, День памяти В.И.Ленина, годовщина присвоения имени Ленина пионерской организации, борьба с религиозными предрассудками.

Февраль.

Февраль-месяц оборонно-спортивной

работы. Вся школа (начиная с первого класса) марширует—в спортзале, во всех рекреациях, коридорах и даже классах (на месте). Речевки, девизы, барабанный бой, пионерские флажки, консультанты прогуливают уроки и тренируют малышей. Смотр песни и строя и, конечно, «А ну-ка, парни».

Март.

В марте мы уже устали. От уроков, школьных дел. Мы теперь спектакли ставим. Это вовсе не предел. Мам и бабушек поздравим веточкой мимозы, забывая про февральские трескучие морозы.

Март месяц конкурсов художественной самодеятельности. 18 марта день Парижской коммуны, в конце марта неделя детской книги. И.... КАНИКУЛЫ!!!!

Апрель.

Тепло и солнце так манит в окне. Трава, тюльпаны, ветерок прохладный по спине. Вечерний парк, забытые уроки. Стихов чужих лирические строки

12 апреля День космонавтики, 22

День Памяти Ленина - прием в пионеры, ленинский субботник, ленинские чтения, сборы и комсомольские собрания, а погода такая классная и так хочется гулять



Май.

Май, демонстрация, цветы, тюльпаны. День пионерии, мальчишки —хулиганы. Черешня, огороды и прыжок через забор. Истощенный крик: «Попался вор!»

Первомайская демонстрация, День Победы, скачки, открытие купального сезона (самыми отчаянными), День пионерии (19 мая) и огромный костер на берегу пруда. Игра «Дружба», вечерние прогулки и, конечно, последний звонок.

УРА!!!!!!!



«ЭХО»

Вам, дорогие выпускники!

Каждый год, в первую субботу февраля школа проводит вечер встречи выпускников, ставший нашей доброй традицией. На вечере чествуют «10-ти», «20-ти», «30-ти», «40-ка», «50-ти», «60-ти», «70-ти» летних юбиляров.

Вся школа с нетерпением ждет этого вечера: учителя готовят сценарий, классы подготавливают поздравительные плакаты и газеты, разносят пригласительные.

Именно в этот день, как и много лет назад, бывшие ученики МОУ СОШ № 1 переступают порог родной школы, чтобы встретиться со своими школьными друзьями, учителями.

И пусть в этот день, дорогие выпускники, хотя бы на короткое время вашей встречи, вы вернетесь в незабываемые школьные годы, вновь побываете на уроках и почувствуете себя учениками.

Далекое юношество запахнут стены,
Знакомо белый тополь заснежит,
Как будто мир не ведал перемены:
На тех же лицах – тот же свет лежит.

Так пусть хотя бы один вечер в году отступит неумолимое время, и память вернет вас в прошлое

Для кого-то далекое, для кого-то не очень, в ту пору ученичества, которую, не сомневаюсь, с нежностью, и теплотой вспоминают выпускники.

Можно вспомнить начало каждого учебного года, когда в таком же порядке стояли на общешкольной линейке все те, кто пришел на вечер встречи. Вспомните первый звонок и первый урок. Для вас, дорогие выпускники, это будет вечер воспоминаний.

Сегодня вечер встречи в нашей школе.
Не смолкает долго гомон в коридоре.
Из разных уголков примчатся
С учителями и с друзьями повидаться
Те, кто давным –давно уже не дети,
Кто много лет тому назад покинул стены эти.

Безницкая Наталья

Угадайте себя и друг друга.



P.P.S. {poZDRAVitelnaja & Pricolnaja stranica}**Школьный юмор**

Нобель создал динамит и получил за это нобелевскую премию.
Юля 8 класс

В XIX в появились новые средства передвижения – это были коляски; на них ездили короли. Повозки – они похожи на коляски.
Анастасия 8 класс

В XIXв придумали первый трехколесный велосипед – он работал на бензине.
Анастасия 8 класс

Ученый понял, что у человека есть иммунитет и придумал лекарство из коровьего молока.
Анастасия 8 класс
В медицине изобрели жидкость.
Юля 8 класс

Кох создал противотуберкулезную бациллу Коха.
Андрей 8 класс

Он заметил, что проволока, пересекающая электрические волны, заряжается током.
Наталья 8 класс

В 1825 г. создали железные дороги, они были очень полезны, позже создали паровозы.
Татьяна 8 класс

Первым был изобретен телефон-телеграф. Вскоре стали задумываться, как обновить изобретение других моделей телефона. Ими стали мобильные телефоны.

Средний класс – это люди которые жили в середине XVI в. Это люди, которые считались древними.
Андрей 8 класс

Цель Ивана IV открыть наводные пути, по которым проходят торговые пути Прибалтийского моря.
Леонид 7 класс

Опричнина – особая власть над женщинами.
Галина 7 класс

Редакция газеты «ЭХО» и Совет Старшеклассников школы

Сердечно поздравляют с Юбилеем выпускников всех лет!

**Желаем Вам отличного настроения, радостных воспоминаний, волнительных встреч, удивительных открытий.
Мы рады встрече с Вами!**

Александровский Сергей Владимирович передает привет всем туристам и любителям ОБЖ выпуска 1999 года. Отдельный привет «своему» 9 классу.

Дорогие ребята

Поздравляю Вас с первым юбилеем!

Счастья, удачи, хорошего настроения и, конечно, еще множества интересных встреч в стенах школы, за ее пределами. Очень сожалею, что не могу присутствовать на вечере, но думаю мы еще встретимся. До встречи.

P.S. Если вы соскучитесь по школе и вам станет интересно, чем живут современные школьники, зайдите на наш сайт <http://www.oss1.fatal.ru>. Там же вы можете оставить свои пожелания. (это не реклама сайта, а напоминание тем, кто о нем еще не знал)

Редакция газеты «ЭХО» и научно краеведческое общество «Память»

ПОЗДРАВЛЯЮТ!

Богданову Галину, занявшую ДВА первых места в районном краеведческом конкурсе исследовательских работ в номинациях «Этнография», «Лучший

Редакция газеты «ЭХО» и научно краеведческое общество «Память»

ПОЗДРАВЛЯЮТ!

Александровскую Ксению занявшую 1 место в районном краеведческом конкурсе исследовательских работ в номинации «Летопись родного края»

Газета «ЭХО» издается с октября 2004 г, один раз в месяц

Главный редактор *С.В. Александровский*

Редколлегия: Александровская Ксения, Безницкая Наталья, Богданова Галина, Пантелеев Вадим, Семерникова Оксана, Лящевская Вероника, Демидова Анна, Фирсова Полина, Харенко Валерий

Тираж—2 экз.

Наш адрес— *Галактика Млечный Путь, Планета Земля, Россия, Ростовская обл., п. Орловский, МОУ ОСОШ № 1, 2-ой этаж, Исторический музей.*

Отпечатано alex & company на оборудовании МОУ ОСОШ №1

Перепечатка материалов—только с письменного разрешения редакции!!!

Мнение редколлегии не всегда совпадает с мнением авторов.

